



昨日,中原区法院开庭审理一起“民告官”案件。令人关注的是,合议庭首次由2名法官和5名陪审员组成。庭审中,5名陪审员也一改往日的“陪而不审”、“审而不议”,就案件的经过、细节等频频向原告发问。据悉,这是我省首次试水“大陪审”庭审模式。
 郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

96678
 郑州晚报热线 24小时接听
 www.zzwb.com
 手机打开郑州晚报客户端
打电话有稿费

不再“陪而不审”“审而不议” 我省首次试水“大陪审”模式 法庭上,5名陪审员频频发问,原被告有问必答

非常“2+5” 陪审员主动发问

此次庭审原告是从事医药行业的刘女士,被告是郑州市社会保险局。去年5月27日,刘女士向有关部门实名举报宋氏兄弟和某医院韩姓医生3人骗取国家医保基金1.1万余元。去年11月5日,郑州市社会保险局分别对宋氏兄弟中的哥哥及涉案某医院下达了《整改意见书》。而这两份《整改意见书》的依据均是该局与涉案医院签订的《郑州市城镇基本医疗保险定点医疗机构医疗服务协议》(以下简称《服务协议》),但意见书中对协议的具体内容却没有任何显示。今年2月13日,刘女士向郑州市社会保险局提出政府信息公开申请,要求公开《服务协议》的具体内容。但该局

以“涉及商业秘密,不予公开内容”为由拒绝公开。昨日,双方对簿公堂。此次庭审合议庭成员,不同于一般情况下的“1+2”组合(1名法官加2名人民陪审员)或“2+1”组合(2名法官加1名人民陪审员),增加了5名人民陪审员,形成“2+5”的模式。法庭上,5名陪审员不停向原告抛出问题,原被告有问必答。陪审员们都认为,被告郑州市社会保险局在回复刘女士时,确有不完善的地方,既没有告知不予公开的具体理由,也没有引用法律依据的具体内容。经过合议庭做工作,被告郑州市社会保险局当庭提供了空白的服务协议范本,原告刘女士也当庭撤诉。

让陪审员有更多的话语权

据介绍,此次庭审是我省首次试水“大陪审”庭审模式。5名人民陪审员平均年龄都超过50岁,有着丰富的社会生活经验,既有退休的教师、工人,也有我省物业商会的行业代表,还有法院特聘的社会法官,“不同的职业背景和学历结构将十分有助于他们对案件事实作出更加全面、广泛、深入的理解和认定。”开庭前,该案的审判长、三级法官铁莹莹介绍了合议庭成员的身份背景。“我们的目的就是真正让人民陪审员有更多的话语权,真正参与到案件审理中,参与对案件事实予以判断,真正实现人民陪审员实质性的参

审,改变过去的陪而不审,审而不议的不良现象。”合议庭成员孔凡松说。据孔凡松介绍,目前中原法院共有400名人民陪审员,今后该院对于陪审员的管理将根据他们的专业背景等条件更加细化,建立陪审员资源库,组成合议庭时随机选取,并根据案件情况适时采用大陪审合议庭的模式。此外陪审员今后将仅参与事实审理,据此,法官将在庭前、庭审过程中和合议时通过多种方式对陪审员作出引导,既保障他们充分参与,也更全面吸取采纳他们的意见,为案件的公正判决打下良好的事实基础。
 线索提供 王新 若愚

“6岁男童坠入无盖窨井溺亡”追踪

各方昨日接洽协商谈判 涉事施工方坦承监管不到位 愿担责 善后小组邀本报记者全程监督

4月11日下午5点,6岁男童大宝(真实名叫星宇)在陇海路南关街陇海高架桥下施工现场玩耍时,不慎坠入10多米深的窨井中。经42小时紧张搜救,大宝的遗体在10多公里外的王新庄污水处理厂找到,但奇迹并没发生。事发后市政府高度重视,除安排人员紧急救援外,并要求所有窨井产权单位排查隐患。坠井次日,大宝户籍所在地新密市曲梁镇负责人赶到现场安抚家人情绪。

噩耗传来后,市政府立即组建善后小组。市建委、曲梁镇和南关街办事处负责人具体牵头,将大宝家人和工程主体建设单位中水电路桥陇海快速路工程BT项目总承包部负责人组织在一起,协商处理赔偿事宜。为了公正公开公平处理此事,善后小组邀请两家媒体全程参与、监督。本报为其中之一。昨日下午首次协调会前,善后小组王姓负责人表示,本着协调优先的原则处理,协调不成通过司法程序解决;同时依法协调,情与法相结合,不

让大宝家人吃亏。协调会上,主体建设单位代表承认事发现场存在安全隐患,有监管不到位的地方,并愿意为此承担责任,但大宝家人也存在监护不力的责任。各方都希望尽快达成协议,善后赔偿事宜尽早解决,让大宝早日入土为安,大宝家人也尽早走出阴影。当日大宝家属代表提出了赔偿诉求,主体建设单位代表未置可否,表示将请律师具体计算赔偿金额,之后再碰头商量。
 郑州晚报记者 冉小平

买5万元生活必需品 爱心企业送给残障孩子

前日上午,市民侯超和志愿者们,一起将新购置的5万元鹅毛保暖被、尿不湿等残障儿童生活必需品送到了市儿童福利院,福利院的孩子们专门为爱心人士表演了舞蹈。据介绍,此次爱心活动由秦岭路办事处联合郑州启元电力公司开展。侯超是该公司的一名经理,他表示今后会定期免费为市儿童福利院检修维护电力设施,确保福利院的电力保障,也希望此次活动能鼓励更多爱心企业加入进来,共同关爱福利院的孩子们。
 郑州晚报首席记者 徐富盈

失眠新品免费送 让您睡足八小时 香甜一觉到天亮

男人睡得好,事业更成功!
 男人经常熬夜加班和应酬,很容易导致失眠。长期失眠不仅让人白天头昏脑涨没精神,办事效率低下,严重影响工作和生活。失眠的男人,上司不高兴,女人不喜欢!许多顽固性失眠患者不得不借助安眠药来进入短暂的睡眠!醒后头痛头晕,就跟没睡一样!
 抗失眠新品【眠康】,有效改善睡眠,每晚让您睡足八小时,醒后头脑清醒,精力充沛,精神焕发!事业爱情双丰收!

女人睡得好,年轻二十岁!
 长期失眠的女人,很容易发展成抑郁、焦虑和神经衰弱。不仅难以入睡,即使睡着了也是噩梦连连,经常惊醒。
 【眠康】让您入睡快,睡得香!醒后不头晕不头痛,容光焕发!心态也变得积极,遇事不再钻牛角尖,对人变得和善。很多女人解决失眠后,气色好多了,色斑淡了,皮肤光滑了,仿佛年轻了20岁。不论是更年期失眠,还是老年性失眠,以及抑郁、焦虑等症,都能得到一个完美的解决!

老人睡得好,健康更长寿!
 很多失眠几十年的老人,身患多种疾病。通过服用【眠康】,到点就睡,到点就醒,每晚比以前多睡2-3个小时,一觉睡醒,特别有精神!浑身舒坦!
 睡眠好了,其他疾病也在不知不觉中好转了!比如原来打胰岛素吃降压药也没降下来的血糖血压不知不觉正常了!其实这不奇怪,人体本身就有修复功能,而睡眠是对人体最好的修复。
 纯植物提取的【眠康】,避免了安眠药

的毒副作用。它通过全面调理脏腑、打通气血、疏肝解郁、养心安神,恢复人体的自然睡眠功能,让失眠的人神志安宁,达到自然入睡。其特有的小分子结构,迅速穿透血脑屏障,深入滋养脑神经;超浓缩提取的软胶囊剂型,最利于人体吸收。
 即使10年以上的顽固性失眠,也能从此扔掉安眠药,香甜一觉到天亮!
厂家现举办万人免费体验活动!您可以拨打专家热线申请领取体验装一份。
睡眠专家热线:400-708-7186